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Ντάισελμπλουμ: Υπάρχουν 
ακόμα μεγάλες διαφορές
Θέλουμε αναλυτική λίστα για τις μεταρρυθμίσεις και δεν πρόκει-

ται να δώσουμε χρηματοδότηση με αντάλλαγμα λίγες κινήσεις 

από την Αθήνα. Το μήνυμα ήταν ξεκάθαρο από τις δηλώσεις που 

έκαναν ο Γ. Ντάισελμπλουμ και ο Π. Μοσκοβισί μετά το Eurogroup 

στις 24/4. Χαρακτηριστικό του κλίματος που έχει διαμορφωθεί για 

την Ελλάδα είναι το γεγονός ότι όλοι έσπευσαν να δώσουν συγχα-

ρητήρια σε όλες τις υπόλοιπες χώρες, συμπεριλαμβανομένης της 

Κύπρου, η οποία πέρασε τα νομοσχέδια για τους πλειστηριασμούς 

που μπλόκαραν έως τώρα την ολοκλήρωση της αξιολόγησης από 

την τρόικα. Παράλληλα κάθε άλλο παρά αρνήθηκε ο Γ. Ντάισελ-

μπλουμ δημοσίευμα του Bloomberg ότι ο Γιάνης Βαρουφάκης 

δέχτηκε σφοδρή επίθεση από συναδέλφους του.

Συζήτηση για την Ελλάδα θα γίνει στο επόμενο προγραμματισμένο 

Eurogroup, δήλωσε ο επικεφαλής του, βάζοντας έτσι προς ώρας 

στον πάγο τις προσπάθειες για έκτακτη συνεδρίαση των υπουργών 

Οικονομικών. Πρέπει να σημειωθεί πρόοδος στις διαπραγματεύ-

σεις με τους θεσμούς και μετά να διοργανωθεί ένα Eurogroup. Αν 

δούμε πρόοδο μπορεί να υπάρξει έκτακτη συνεδρίαση, αλλά θα 

πρέπει πρώτα να έχει προχωρήσει η διαπραγμάτευση. «Η ατζέντα 

μου είναι ευέλικτη, όμως θα πρέπει να υπάρξει πρόοδος».

 «Οι θεσμοί μας ενημέρωσαν για τις συζητήσεις με τις ελληνικές 

αρχές. Μια αναλυτική λίστα μεταρρυθμίσεων (comprehensive) 

είναι απαραίτητη για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης», τόνισε. 

«Αναλυτική», επανέλαβε με νόημα.

Χαρακτηριστικό είναι ότι αργότερα απαντώντας σε ερώτηση για το 

κατά πόσον θα ήταν εφικτό να δοθούν χρήματα με αντάλλαγμα 

την υλοποίηση ενός περιορισμένου πακέτου μεταρρυθμίσεων, ο Γ. 

Ντάισελμπλουμ απάντησε μονολεκτικά: «Όχι».

«Υπάρχουν ακόμα μεγάλες διαφορές για να καλυφθούν τα κενά. 

Ξέρουμε ότι ο χρόνος τελειώνει. Χάθηκε πολύς χρόνος το τελευ-

ταίο δίμηνο και πρέπει να επιταχύνουμε. Η ευθύνη ανήκει στην 

ελληνική πλευρά, που έχει και τη μεγαλύτερη ανάγκη να προχω-

ρήσει». Ο Γ. Ντάισελμπλουμ αρνήθηκε να μιλήσει για τους τομείς 

στους οποίους υπάρχουν οι διαφορές υποστηρίζοντας ότι δεν 

θέλει να δημιουργήσει επιπλέον πρόβλημα στη διαπραγμάτευση.

«Καθώς τελειώνει ο χρόνος και φτάνουμε τον Ιούνιο πρέπει να 

συζητήσουμε τι θα γίνει για την επόμενη ημέρα. Όμως θα πρέπει 

να δούμε τι έγινε σε αυτούς τους τέσσερις μήνες», απάντησε ο 

Ντάισελμπλουμ σε ερώτηση αν οδηγούμαστε σε μίξη της ενδιάμε-

σης συμφωνίας με αυτήν για την επόμενη ημέρα μετά τη λήξη του 

τετραμήνου. «Είναι πολύ δύσκολο να μιλήσεις για το μέλλον αν δεν 

έχεις συμφωνήσει για τους τέσσερις μήνες» είπε.

«Τρεις μήνες μετά τις εκλογές και δύο μήνες μετά την 20ή Φεβρου-

αρίου είδαμε τι έχει γίνει. Υπάρχει πρόοδος, μικρή αλλά πρόοδος 

ειδικά τις τελευταίες ημέρες», υποστήριξε από την πλευρά του ο 

Πιερ Μοσκοβισί. «Όλοι αναγνωρίζουν ότι δεν προχωρήσαμε όσο 

θα θέλαμε. Σε κάποια σημεία προσεγγίσαμε, σε άλλα είμαστε 

πολύ μακριά. Χρειάζεται συνολική συμφωνία και δεν είμαστε κα-

θόλου κοντά σε αυτό».

Θα δίνουμε ELA όσο οι ελληνικές τράπεζες είναι φερέγγυες και 

έχουν τα απαραίτητα collateral, σημείωσε από την πλευρά του ο 

πρόεδρος της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι. Σημείωσε με νόημα ότι «Η 

αβεβαιότητα, οι συζητήσεις που διεξάγονται και οι εκροές κατα-

θέσεων έχουν οδηγήσει σε άνοδο των αποδόσεων (σ.σ. και έτσι 

μείωση της τιμής) των ελληνικών ομολόγων σε επίπεδα κοντά σε 

αυτά που είχαμε δει την περίοδο του PSI». 

ΤΡΑΠΕΖΕΣ: Την... τύχη στα χέρια τους παίρ-

νουν οι τράπεζες και είναι έτοιμες να ρίξουν 

στην αγορά γενναίες ρυθμίσεις δανείων για 

να αντιμετωπίσουν ριζικά, και κυρίως μακρο-

χρόνια, τη βόμβα των 80 και πλέον δισ. ευρώ 

επισφαλειών. Η καθυστέρηση στις διαπραγ-

ματεύσεις με τους πιστωτές αναβάλλει και 

τις κυβερνητικές εξαγγελίες για νομοθετικές 

ρυθμίσεις, με αποτέλεσμα οι τράπεζες να 

δρομολογούν πρωτοβουλίες, ανάλογα με την 

οικονομική κατάσταση των δανειοληπτών. 

Κοινός παρανομαστής για να ενταχθεί ένας 

δανειολήπτης στις επικείμενες νέου τύπου 

ρυθμίσεις θα είναι, σύμφωνα με τα αρμόδια 

τραπεζικά στελέχη, η απόδειξη ότι πραγματι-

κά δεν μπορεί να αντεπεξέλθει εξαιτίας της 

οικονομικής του κατάστασης. Στο μέτωπο 

των οικονομικά ασθενέστερων κοινωνικά 

ομάδων το πρώτο βήμα, που αναμένεται να 

αποτελέσει πιλότο για το τραπεζικό σύστημα, 

έγινε από την Τράπεζα Πειραιώς, η οποία 

ανακοίνωσε ότι θα προχωρήσει σε διαγραφή 

του 100% των καταναλωτικών δανείων και 

πιστωτικών καρτών για όσους οφείλουν έως 

20.000 ευρώ. Επίσης, προχωρά σε πάγωμα 

του στεγαστικού δανείου για όσους έχουν 

ενταχθεί στις ρυθμίσεις του νόμου για την 

αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη χρήση της 

ρύθμισης είναι οι δανειολήπτες να πληρούν 

τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια 

όπως αυτά περιγράφονται στον νόμο για την 

ανθρωπιστική κρίση που πέρασε πρόσφατα 

από το ελληνικό κοινοβούλιο. Το επόμενο 

βήμα από τις τράπεζες είναι η εφαρμογή ρυθ-

μίσεων με γενναία χαρακτηριστικά, με αρχή 

από τον Μάιο. Σύμφωνα με πληροφορίες 

αναμένεται να αφορούν τόσο τα νοικοκυριά 

(κυρίως τα στεγαστικά δάνεια) όσο και τις 

επιχειρήσεις. Στις νέες μορφές ρυθμίσεων θα 

δίνεται η δυνατότητα το δάνειο να σπάει σε 

δύο μέρη: το 50% θα παραμένει ενεργό με 

ελκυστικούς όρους, όπως μείωση της δόσης 

στο μισό, και το υπόλοιπο 50% θα παγώνει 

4-10 χρόνια. «Ο έλεγχος θα είναι αυστηρός, 

καθώς πάντα καραδοκούν οι επιτήδειοι, οι 

οποίοι αποκρύπτουν εισόδημα τόσο από την 

εφορία όσο και από το τραπεζικό σύστημα», 

αναφέρουν τραπεζικές πηγές, και προσθέ-

τουν: «Είναι πλέον γνωστό ότι 15.000-20.000 

δανειολήπτες στεγαστικού δανείου ανήκουν 

στην κατηγορία του στρατηγικά κακοπληρω-

τή. Δεν πρέπει να επωφεληθούν».

Το Χρηματιστήριο για τρίτη συνε-

χόμενη συνεδρίαση είδε το ποτήρι 

μισογεμάτο. Η αγορά εδώ και μέρες 

δεν περίμενε από το Eurogroup της 

24ης/4 κάτι περισσότερο από μία 

αναφορά για το ελληνικό θέμα (που 

δεν ήρθε ακριβώς όπως θα ήθελε, 

πάντως) και έτσι οι προσδοκίες με-

τατίθενται για τις επόμενες ημέρες, 

προεξοφλώντας πως θα γίνουν κά-

ποια σημαντικά βήματα προς το κρί-

σιμο Eurogroup της 11ης Μαΐου.

Έτσι, ενώ το Χ.Α. ξεκίνησε έντονα 

ανοδικά, έσπευσε να υποχωρήσει σε 

χαμηλότερα επίπεδα με τις πρώτες 

δηλώσεις Ντάισελμπλουμ, αλλά 

επέστρεψε στα αρχικά του κέρδη 

εκτιμώντας ότι είναι πιο πιθανή μια 

λύση στο «ελληνικό πρόβλημα». Σε 

κάθε περίπτωση, πάντως, οι ισορρο-

πίες στην αγορά είναι ασταθείς και η 

μεταβλητότητα παραμένει υψηλή. Το 

ενθαρρυντικό είναι πως η διολίσθηση 

των δεικτών σταμάτησε στα σημεία 

βραχυπρόθεσμης στήριξης, απ’ όπου 

αντέδρασαν συντονισμένα ο Γενικός 

Δείκτης, ο Τραπεζικός και ο FTSE/

ASE-25.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 761,56 3,39%

FTSE 228,24 3,74%

FTSEM 745,95 3,08%

Δείκτης Τραπεζών 563,52 8,09%

Μετοχές με άνοδο 70

Μετοχές με πτώση 37

Μετοχές αμετάβλητες 15

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

106.395.912

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

278.882.156


